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Dobrodošli u Kovin...   



Opština Kovin prostire se u jugoistočnom delu Vojvodine, na krajnjem jugu Južnog Banata.  Teritorija opštine 
zahvata 725 km², na kojoj živi preko 33000 stanovnika. Sa susednim opštinama (Pančevo, Smederevo, Vršac, 
Bela Crkva i Alibunar) povezana je dobrom mrežom regionalnih i lokalnih puteva. Kovin predstavlja multietničku 
sredinu u kojoj žive i rade pripadnici 20 različitih nacionalnih manjina koje ponosno čuvaju i neguju istoriju,  
tradiciju, kulturu i običaje svojih naroda.

Dunav sa pristanom na Dunavcu, plažama, adama i bogatim priobaljem, specijalni rezervati prirode “Deliblatska 
peščara” i “Kraljevac”, jezera Šljunkara i Provala, kulturno – istorijski kompleks na Starom Gradu, jedinstvena 
maketa toka Dunava u Srbiji, prirodni rezervat “Slatina”, evropski biciklistički koridor EuroVelo 6, bogata istorija, 
suživot različitih naroda, multietičnost i specifična gastronomija predstavljaju ključne resurse za razvoj 
najrazličitijih oblika turizma na teritoriji opštine Kovin.

www.turizamkovin.rs   



Manastir ‚‚Bavanište”  u Bavaništu – XVI vek

Rumunski pravoslavni hram u Deliblatu  - XX vek

Most Marije Terezije u Pločici – XVIII vek



Područje opštine Kovin prebogato je kulturno-istorijskim dobrima. Najstariji pisani trag o naseljavanju na 
prostoru opštine datira još iz perioda starčevačke kulture (4-5 milenijum p.n.e), a dragoceni predmeti koji 
svedoče o postojanju kulture srednjeg neolita ponosno čuva Arheološka zbirka u Kovinu. 
Rimljani su ostavili dubok trag na ovim prostorima i krajem III veka podigli snažno utvrđenje na mestu današnjeg 
“Grada”, koje su kasnije (XI vek) obnovili Ugari, kako bi južnu pograničnu zonu štitili od napada slovenskih naroda 
(Bugara), a kasnije i Otomanske imperije. Odredbom Beogradskog mira (1739.) tvrđava je porušena, a o 
vremenima prošlim svedoče ostaci tvrđave grada Kovina – kulturno dobro pod zaštitom države.

Seobe i suživot različitih naroda, migracije i pogodno tlo za naseljavanje ostavili su u amanet vredna zdanja
koja predstavljaju kulturno blago Srbije: manastir ‚‚Bavanište”  u Bavaništu (XVI vek), most Marije 
Terezije u Pločici (početak XVIII veka), hram Sv. Arhangela Mihaila i Gavrila (XVIII vek), 
crkva Sv. Oca Nikolaja u Deliblatu (XVIII vek), crkva Sv. Tereze Avilske u Kovinu (početak 
XIX veka), hram Uspenja Presvete Bogorodice u Bavaništu (XVIII vek) i brojne druge. 

Ostaci tvrđave grada Kovina – III vek

Šta su nam naši preci ostavili . . . 



Maketa toka Dunava

Druga po veličini evropska reka prolazi kroz opštinu
Kovin u dužini od 46km praveći pritom prelepe
meandre, rečna ostrva i rukavce. Žarkovačka, Stojkova i
Žilova ada postaju zanimljive ljubiteljima sportskog
ribolova, kupališnog i eko turizma, dok je rukavac
Dunava (Dunavac), u dužini od 1800 metara idealan
prirodni zaklon i zimovnik za čamce i manja nautička
plovila.
Kapacitet pristana na Dunavcu je 131 privez, a iznad
pristana, na veštačkom uzvišenju, o vremenima
prošlim svedoče ostaci tvrđave “Grad”, kao i sve
popularnija maketa toka Dunava u Srbiji.

Dunave, Dunave,



Ostaci tvrđave na Starom Gradu

Hotel & Spa Grad na Starom Gradu

moje more. . . 

Jedinstvena u svetu, izlivena od betona, maketa je
duga 146 metara i verno prikazuje tok Dunava u Srbiji
– meandre, ade, rukavce, dubinu, širinu i mesta kroz
koje Dunav prolazi.
Projektovana još 1964. godine prošlog veka, pre
početka izgradnje HE “Đerdap”, cilj je bio prikazati
doživotnom predsedniku Josipu Brozu Titu kako će
podizanje brane uticati na tok reke i njeno priobalje.
Na ovoj lokaciji nalazi se i Hotel & Spa Grad koji
poseduje 20 soba i 2 apartmana, a la cart restoran,
kafe bar, SPA centar, salu za konferenciju, svečanu
salu, igraonicu i sopstveni parking. Rukavac Dunava - Dunavac



Nalazi se u selu Deliblato, u Južnom Banatu
na teritoriji opštine Kovin. Naslanja se delom
na jugozapadnu granicu Specijalnog rezervata
prirode „Deliblatska peščara”. Na samo 12km 
udaljenosti od Kovina, sat vremena vožnje od 
Beograda, rezervat nudi idealne uslove za 
aktivan odmor i uživanje u prelepoj prirodi. 
U jezeru se mogu naći kapitalni primerci  
soma, smuđa, amura, tostolobika, štuke, 
babuške, uz strogo zaštićene vrste - umbru, 
linjak, zlatni karaš i čikov, čiji je izlov , kao i 
šarana zabranjen.Edukativni centar i hostel “Umbra”

Hram Sv. Oca Nikolaja – XVIII vek

Specijalni rezervat prirode



Vožnja čamcima kroz lavirint stalnih i 
plutajućih tresetnih ostrva, sportski ribolov 
(uz posebnu dozvolu), foto-safari,  
posmatranje ptica, organizovane pešačke 
ture, specijaliteti od ribe, letnje 
manifestacije, predah u novootvorenom 
hostelu “Umbra” ili kampovanje duž obale 
predstavlja jedinstven doživljaj za svakog 
posetioca. 

www.srpkraljevac.rs  

Endemska vrsta umbra Siva čaplja

Tekunica

„Kraljevac“



Specijalni rezervat prirode

Turističko naselje “Čardak” locirano je u 
samom srcu Deliblatske peščare, u pojasu 
gustih borovih šuma, na samo 15 minuta 
vožnje od Kovina i sat vremena vožnje od 
prestonice. Prostor Deliblatske peščare 
površine 35.000 ha jedinstven je prirodni
fenomen u Evropi.
Peščana zemljišta, izražen dinski reljef i
specifični ekološki uslovi stvorili su šumo-
stepska staništa izuzetno retkih vrsta flore
i faune. 

Deliblatska 
peščara

Jelen



Turistička ponuda obuhvata pešačke ture 
markiranim stazama, vožnju bicikla, eko 
radionice, lov u orgađenim lovištima, 
sakupljanje i raspoznavanje lekovitog i 
aromatičnog bilja, igru na otvorenim sportskim 
terenima, foto-safari, posmatranje ptica i 
uživanje u zdravom i čistom vazduhu. 
Smeštaj u paviljonima (130 ležajeva) i restoran 
sa lovačkim specijalitetima kapaciteta do 400 
gostiju  nude uslove za aktivan višednevni 
boravak turista. Markirane pešačke staze

„Deliblatska peščara“

Spomenik streljanim Jevrejima

Edukativni centar



U dužini od 46 kilometara, duž dunavskog nasipa prolazi biciklistička ruta koja povezuje Atlantik 
i Crno more. Glavna ruta prolazi pored atraktivnih lokacija opštine Kovin – jezera Provala u 
Pločici, Kovina, Dunavca i Starog Grada, jezera Šljunkara, eko naselja ‚‚Manastirska rampa”, 
plaže ‚‚Raj” u Gaju i dalje preko Šumarka, Dubovačkog rita i Slatine, vikend naselja ‚‚Staro selo” 
preko Bele Crkve do granice sa Rumunijom.  

Samostalna biciklistička ruta koja ima za cilj povezivanje Južnog Banata pravcem sever-jug
(Kovin – Alibunar) i predstavi značajne prirodne rezervate “Kraljevac” i “Deliblatsku peščaru”. 
Povezana je sa rutom EuroVelo 6 i predstavlja D-tur ovoj stazi. Polazi od Kovina, preko 
Deliblata, Šušare, Izbišta, Uljme, Nikolinaca do Banatskog Karlovca (opština Alibunar).  



Najatraktivnija mesta za pecanje u 
južnobanatskom Podunavlju

(“Dubovački rit” u Dubovcu, jezero “Provala” u Pločici, “Gajački rukavac” u Gaju, dunavske ade –
“Žarkovačka”, “Stojkova” i “Žilova”, “Kraljevac” u Deliblatu, “Crna bara” na putu Kovin -
Deliblato, jezero “Šljunkara” u Kovinu) predstavljau raj za ribolovce širom Srbije. Iskusni 
ribolovci mesta na Dunavu kod Kovina ocenjuju kao najbolja mesta za pecanje i uživanje istočno 
od Beograda. 

Dunavsko priobalje i “Deliblatska peščara “ su idealna ravničararska lovišta za nisku i visoku 
divljač, te se na teritoriji opštine organizuje lov na jelene, srne, divlje svinje, zečeve, fazane, 
divlje patke, guske, hajke na šakale, a sve više lovaca dolazi iz Italije, Nemačke i Holandije. 



Pontoni na Dunavcu

Jezero Šljunkara

Jezero Provala Pločica – ribolov 

KOVINSKA ŠAJKA PLOVI DUNAVOM

Plovidba kovinskom šajkom, po našem lepom
plavom Dunavu, doživljaj je koji se ne može
prepričati. Uz dobro društvo, laganu vožnju i
lepu priču, ovo može biti jedno potpuno novo 
iskustvo za svakog od vas.

REZERVACIJE TERMINA
Radnim danima od 8 do 15 časova

Telefon: 060/04 17 130; 060/3743814
Email: tookovintic1@gmail.com



“Kovinsko kulturno leto”, sportski događaji, 
gastro manifestacije, folklor,  koncerti i rok  
svirke namenjene omladini, kampovanje i 
logorovanje pored vode, ali i upoznavanje 
kulturne baštine različitih naroda upotpunjuje 
turističku ponudu opštine Kovin. 

Vetrenjače u Mramorku

“Ulica kišobrana“

“Stari Lala” –
folklor i stari zanati

Šajke su drveni brodovi, korišćeni na Dunavu i 
njegovim pritokama u periodu od kraja 16. do 
početka 18. veka. Tada su to bili laki, uski i 
brzi okretni brodovi-čamci sa malim gazom. 
Manji čamci su koristili vesla, a veći jedra i 
svojim izgledom podsećali su na male galije. 
Upotrebljavali su ih Srbi u Vojvodini, Mađari i 
Turci na Dunavu i Kozaci na Dnjepru za 
patroliranje i prepade.

Leto u Kovinu 



Restoran sa prenoćištem ‚‚Dani” Restoran sa prenoćištem ‚‚Dani” 

Etno kuća i info centar  u SkorenovcuEtno kuća i info centar  u Skorenovcu

Đeram i pojilište u SkorenovcuĐeram i pojilište u Skorenovcu

Uživanje u predelima čiste, nezagađene prirode 
predstavlja osnovni uslov za kvalitetan odmor daleko od 
gradske buke i  svakodnevnog života.

Čuvamo i negujemo naša prirodna bogatstva i ruralni 
ambijent kao prave oaze mira za meštane i za posetioce. 

Selo Skorenovac koje se nalazi na samo 6km udaljenosti 
od Kovina, pretežno je naseljeno mađarskim 
stanovništvom (86%) i predstavlja jedan od centara 
seoskog turizma  Vojvodine, 
ali i cele Srbije. 

Seoski



Salaš ‚‚Kod mog Đoke” na LeanciSalaš ‚‚Kod mog Đoke” na Leanci

Zavičajna kuća
Ferenca Sunjoga 

u Skorenovcu

Zavičajna kuća
Ferenca Sunjoga 

u Skorenovcu

Vila ‚‚Rebel” u DeliblatuVila ‚‚Rebel” u Deliblatu

Seoska idila, tradicionalni običaji, način pripremanja hrane, 
istorija i kultura Sekeljana, uz kapacitet od 154 
kategorisanih ležajeva u seoskim turističkim domaćinstvima 
i hostelu predstavlja osnovu turizma Skorenovca. Naročito 
je interesantna zavičajna kuća Ferenca Sunjoga koju je 
teško ne primetiti, a nalazi se na putu Pločica-Skorenovac.

Turizam u ruralnim predelima postaje sve popularniji i na 
obodu Deliblatske peščare, jedinstvene peščane oaze u 
Evropi – u naseljima Deliblato, Šumarak i Dubovac. Seoska 
turistička domaćinstva i vikend kuće predstavljaju osnovne 
smeštajne jedinice u ovim mestima, a čist vazduh, 
nesvakidašnji ambijent, lokalna kuhinja i ljubazni domaćini 
čine boravak posetiocima nezaboravnim. 

turizam



Zanimljivi događaji koji promovišu kulturu, bogato nasleđe, 
gastronomiju i običaje naroda koji žive na prostoru naše opštine 
privlače sve veći broj posetilaca.

‚‚Dani ćirilice” u Bavaništu – međunarodna kulturna manifestacija 
koja se održava u najvećem selu u opštini Kovin, a ima za cilj 
očuvanje srpske kulturne baštine, jezika i pisma, pesme, običaja i 
pravoslavne vere.  
Vreme održavanja: druga polovina maja (za decu iz Srbije), a 
početkom avgusta (za decu iz dijaspore).

‚‚Dani mađarske kuhinje” u Skorenovcu – gastro manifestacija  
velikog značaja koja promoviše mađarsku nacionalnu kuhinju, 
lokalne specijalitete Sekelj Mađara, ali i pesmu, igru i običaje  
mađarskog naroda.
Vreme održavanja: druga subota u oktobru.

‚‚Stari Lala” u Kovinu – manifestacija  koja se bavi promocijom starih 
zanata, tradicije i kulture Banaćana,  starih i zaboravljenih dečijih 
igara uz bogat kulturno-umetnički i zabavni program. 
Vreme održavanja: druga polovina juna. 

Događaji koji okupljaju veliki broj posetilaca su i ‚‚Kovinsko kulturno 
leto” u Kovinu, ‚‚Dani vina” u Deliblatu, ‚‚Fijakerijade” u Kovinu, Gaju 
, Pločici i Deliblatu,  ‚‚Dubovačko leto” u Dubovcu, ‚‚Zaboravljene 
igre” u Pločici, ‚‚Dani Dunava” u Kovinu, ‚‚Udicom protiv droge” u 
Kovinu, ‚‚Dani Rumuna” u Kovinu, „Lomljenje božićne česnice“ u 
Kovinu, „Krofnijada“ u Šumarku, „Kiflijada“ u Bavaništu, „Sarmijada“ 
u Kovinu i Malom Bavaništu , „Gajački kotlić“ u Gaju, „Uskršnji posni 
dani“ u Kovinu, „Somovijada“ u Deliblatu,  „Pihtijada“ u Deliblatu, 
„Plivanje za časni krst“ u Kovinu  i mnoge druge. 

‚‚Dani ćirilice”‚‚Dani ćirilice”

‚‚Dani mađarske kuhinje”‚‚Dani mađarske kuhinje”

Ručni radovi Udruženja 
„Varočka“ iz Skorenovca
Ručni radovi Udruženja 
„Varočka“ iz Skorenovca

Plivanje za Časni krstPlivanje za Časni krst

Manifestacije



Izvolite doći, izvolite sesti i naravno jesti!

Multikulturalno nasleđe na tlu Južnog Banata 
doprinelo je stvaranju pravog miksa koji danas 
predstavlja osnovu južnobanatske kuhinje.  
“Sveto dvojstvo” čine testo i meso, a način 
pripremanja ovih namirnica predstavlja obeležje kraja 
u kojem se ono sprema. 
Pored tradicionalnih banatskih specijaliteta (kokošija  i 
morčija supa, rinflajš, svinjsko i živinsko pohovano 
meso, ćufte u sosu, kulja, uštipci, štrudla sa makom, 
hleba i masti...), specifičnost našeg položaja uvodi 
riblje i lovačke specijalitete tako da su jela od rečne i 
jezerske ribe i gulaš od divljači česti na meniju 
ugostiteljskih objekata.  

Gastronomija



Cara Lazara 86b, 26220 Kovin
Tel: 013/745-860 • 060/04 17 130

Email: 
tookovintic1@gmail.com
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